

En Salamanca, un trimestre... 3'75 pesetas
Fuera de la capital, un trimestre... 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por línea.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 43. — Teléfono 21. 69

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez ct

Año XXXIII-Núm. 10.250

Lunes 5 de Noviembre de 1917.

EN LA UNIVERSIDAD

Junta de Colegios

Se reunió el sábado, a las siete de la tarde, bajo la presidencia del rector de la Universidad, D. Salvador Cuesta.
Concurrieron los decanos de todas las Facultades Sres. Segovia, No, Sánchez Mata, Andreu, Cuesta (don T.), Peñaño (D. J. F.) y Berrueta (D. J.)
Conoció la Junta de la propuesta de becarios hecha por el Claustro universitario, siendo aprobada.
En su virtud, se adjudicaron definitivamente las becas del colegio de Santa María de los Angeles, a favor de D. E. Gómez Vaquero y D. Sinforiano Cascón.
Del de Trilingüe, a D. Pedro Sánchez Sevilla, y del colegio Menor de Santa María y Todos los Santos, a virtud del patronato del mismo fue nombrado D. T. L. García Cubertoret, natural de Cuenca.
Se aprobaron los presupuestos para el ejercicio de 1918, los cuales se elevarán a la sanción del Ministerio de Instrucción pública.
Tratóse varios asuntos de régimen interior, terminando la reunión a las nueve de la noche.

Notas de sociedad.

Viajes.
Han salido:
Para Las Vegas, los ganaderos de Coquilla Sres. de Sánchez y nuestro distinguido colaborador el joven señor Fernández Cuevas.
De Valladolid, la esposa del jefe de aquel centro de Telégrafos, D. Celedonio Breznes y su sobrino el joven oficial de aquel cuerpo, D. Mariano Gutiérrez, que han venido a esta con motivo de la muerte de la madre de éste.
De Madrid, el ingeniero director de la Granja de la Vega, D. Jesús Miranda y su distinguida señora.
De Peñaranda y de paso para Alba de Tormes, el procurador D. Joaquín González Narros.
Petición de mano.
Por el constructor de obras e industrial de esta plaza D. Lorenzo Iglesias, ha sido pedida para su hijo D. Hipólito, la mano de la bella y simpática señorita Bernarda López Ortega, hija del pundonoso militar D. Simón López Martín.
Con tan fausto motivo se han cruzado entre los prometidos, cuya boda se verificará en fecha próxima, valiosos regalos.
Fallecimiento.
En la dehesa de Gejo de D.ª Mencia ha fallecido la respetable Sra. D.ª Isabel Sánchez Rodríguez, virtuosa dama que gozó en vida del aprecio general por sus bondades y bellas cualidades de carácter.
Descanse en paz y reciba su esposo, D. Florencio González, hijos D.ª Luisa D.ª Piel, D. Capitano D. Aureliano y D.ª Pilar, madre D.ª Ana María, hermano D. Enrique y toda la demás familia, la expresión sincera de nuestro sentido pésame.
Enfermo.
Se encuentra enfermo de algún cuidado, desde hace unos días, nuestro buen amigo el jefe de via y obras de la compañía del ferrocarril de M. S., don Antonio Durán, cuyo restablecimiento deseamos.
Natalicios.
Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo D. José Uguet.
Damosle nuestra más cordial enhorabuena.
Aniversario.
Seis años se cumplen mañana del fallecimiento del respetable e inteligente magistrado que fué de esta Audiencia, nuestro caballeroso amigo D. José González Palao.
Al cumplirse su aniversario renovamos a su distinguida familia, y muy especialmente a su viuda e hijas, nuestros sinceros sentimientos de pésame.
Varias.
En el puerto de Cádiz ha embarcado, en el vapor español Montevideo y marchado con rumbo a New York nuestro querido amigo el reputado médico dentista D. Manuel G. Peláez, pensionado por el Gobierno para ampliar sus estudios en las clínicas odontológicas norteamericanas.
Han salido para París los marqueses de Ivanrey.
Se encuentra en Barcelona nuestro buen amigo D. Mariano Rodríguez y Rodríguez.
Se halla en Béjar el ilustrado farmacéutico del Hospital de B. Iba, D. Angel Calle, que ha llegado al pueblo natal después de algunos años de ausencia.
Hoy a las cuatro de la tarde y en el domicilio de la señora presidenta de la sección de damas de la Cruz Roja, D.ª Castida Alonso, viuda de Morchillo, se celebrará la primera lección, a cargo del Dr. Bustos, para las señoras y señoritas que han de formar el cuerpo de enfermeras de dicha institución.
De Alba de Tormes estuviere, a ayer en Salamanca la distinguida señora Salgueiro de Solís y la señora de D. Luis de Zúñiga.

REUNION DE DIPUTADOS

La red telefónica

Como oportunamente anunciamos, el sábado, a las doce de la mañana, se celebró, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, la asamblea de diputados provinciales al objeto de cambiar impresiones acerca de la inmediata construcción de la red telefónica provincial.
Asistieron los Sres. Villalobos, González Cobos, Sánchez García, García Sánchez, Olivera, Alonso, Méndez Fernández, Gallo, García Romo, Jiménez, Avila, Del Teso y Marcos Martín.
También asistieron el Sr. Ladrón de Cegama, técnico encargado por el Ministerio de la Gobernación para la dirección de las obras, y el ingeniero de la Diputación, Sr. Capdevila.
Los reunidos cambiaron impresiones sobre el trascendental e importantísimo problema de la construcción de la red telefónica y medios más eficaces para que el proyecto sea pronto convertido en realidad.
Se convino en que la red provincial no podría llegar a instalarse sin que lo hiciera la Diputación, y en vista de esto se acordó, por unanimidad, que en la sesión extraordinaria que la Corporación ha de celebrar el próximo día 16 se plantee la cuestión, dándole estado oficial, haciendo un presupuesto extraordinario y, desde luego, substando la construcción de las redes centrales y concertándose después, con los pueblos, la de ramales locales.
Y acto seguido se dió por terminada esta reunión preparatoria, que tan beneficioso resultado puede tener para la provincia.

Almacenes generales

El día 3, a las ocho de la noche, celebró sesión la Junta administrativa de esta asociación de crédito, con asistencia de todos los vocales y bajo la presidencia del Sr. Montero (D. J.)
Aprobada el acta de la anterior, se conocieron y aprobaron diversos asuntos de índole íntima.
Se acordó elevar una solicitud a la dirección de la compañía de Medina a Salamanca, pidiendo autorización para facturar en los mismos almacenes.
Seguidamente se da por concluida la sesión.

DE AYER A HOY

LA ETERNA PALABRERIA
Como definiendo la nueva orientación española por encima de la noble actitud del ejército, la asamblea de parlamentarios se ha abrogado la encarnación del movimiento renovador que vibra en la conciencia nacional.
No queremos discutir a los hombres, ni comentar el significado asambleario. Queremos tan sólo poner unas apostillas a los vanos tópicos con que se han engalanado los discursos y las proclamas redentoras. Porque la derivación de la asamblea en la política general de España es tan evidente, que parecen pesar sobre el nuevo Gabinete las conclusiones aprobadas por los parlamentarios. ¡Oh, las Cortes constituyentes! ¡La reforma del Senado! ¡La cuestión religiosa! ¡El espíritu liberal! ¿Quién se atreverá a negar estos postulados preconizados por los asambleístas como fundamentales en el proceso de la nueva España? Reconozcamos que en esa reunión de representantes políticos el eterno tópico y la perenne refulbración ha gozado de la más alta distinción.
Hay que revisar los sucesos de Agosto —clamaba iracundo el Sr. Castroviejo—. Necesitamos afirmar el espíritu democrático de la opinión del país —cantaba el sonoro Sr. Alvarez—.
La revolución es la única solución para el progreso patrio —chirigoteaba el magno Sr. Lerroux—.
Bien. ¡Bonifitismo solución para descifrar el enigma que encierra el porvenir de España!
No, señores parlamentarios, eternos habladores, eternos artificiosos, eternos deslumbrados de la proteínea efectista. Eso no puede constituir el progreso de la patria. Hay algo más hondo, más vital, más musculoso en la interrogación hispánica que sintetiza el renacimiento anhelado. ¡Sucesos de Agosto! ¿Acaso no importa más a la nación resolver y abolir los funestos monopolios, nacionalizar los ferrocarriles, los teléfonos, los medios de comunicación y las redes que surcan España, llevando el progreso vivo por todas las aldeas y todos los pueblos? ¿Espíritu democrático? ¿Acaso no tiene un fondo de más justicia el aumento de salarios, la abolición de impuestos sobre sueldo de empleados, la incautación por el Estado del tráfico, abaratando la vida y poniendo en condiciones de baratura los artículos alimenticios de primera necesidad? ¿Acaso le importa más al labriego? ¿Acaso le importa más a la nación, a la patria eterna de la nación, las vociferantes efectistas o que se nutre esa ley de tasas desproporcionada e injusta, que destruye el único momento de holgura del pobre agricultor y que se intensifique el cultivo para abaratar el consumo? ¿Acaso tí, obrero, trabajador, vas a proporcionar para

COMISION PROVINCIAL

Comisión provincial.

La comisión provincial celebró sesión el sábado, al medio día, en el palacio de la Salina.
Presidió el Sr. Del Teso, y asistieron los diputados Sres. Avila, García Romo y Gallo.
La comisión informó el presupuesto de gastos carcelarios de la cárcel del partido de Béjar.
Se acordó anunciar las subastas de artículos de consumo para las casas de Beneficencia y cárcel correccional, para el día 12 de Diciembre, a las doce de la mañana.
Se designó al Sr. García Romo para que concurren a la subasta en representación de la Corporación y al señor Marcos Martín para el bastanteo de poderes.
Se aprobaron varias cuentas de bagajes, viveres y utensilios para las casas de Beneficencia, así como también las cuentas de la Cárcel de audiencia y correccional y la distribución de fondos para el presente mes.
También se aprobaron varios ingresos en el Hospicio y Hospital de Dementes.
Y, por último, se acordó significar al Sr. Gobernador la necesidad de convocar a la Diputación para el día 16 de los corrientes, con el fin de conocer y resolver de los asuntos siguientes:
1º Nombramiento de depositario de fondos provinciales; y
2º Construcción de la red telefónica provincial.

Los médicos del partido de Salamanca

Para ayer hallábase anunciada la junta general de los médicos que integran la asociación de titulares del partido de Salamanca, no pudiendo tener efecto por no congregarse el número que determinan los estatutos.
En vista de ello, se acordó diferirla para el próximo día 15.

SUCESOS

Anciana herida.
A consecuencia de una caída fué curada en la Casa de Socorro una mujer llamada Pilar González, de sesenta y dos años, de una herida contusa en la región frontal derecha.
Cuerpo extraño.
Al joven Luis Rubio, de quince años, le fué extraído un cuerpo extraño en un dedo.
Ambos servicios lo ejecutó el médico Sr. Nuñez.
El robo en la calle de San Pablo.
Desde que se consumó este delito, del que hablamos en nuestro último número, el cuerpo de Seguridad ha laborado incesantemente y conforme a las últimas indicaciones de su distinguido jefe, el teniente D. Hermógenes Moreno, por encontrar a sus autores.
Aun cuando de una manera diáfana y concluyente, las gestiones practicadas por este instituto no hayan logrado obtener un resultado completamente lisonjero, en el atestado formado para elevarlo al Juzgado de instrucción, existen algo más que indicios para llegar a la determinación legal, pues la moral ya existe de los verdaderos autores.
Como presuntos ejecutores del robo se encuentran detenidos dos sujetos, llamados Gaspar Chapa y Gumerindo Nieto.

EQULIBRA CUPA LINFATISMO Y NEURASTENIA
Se vende en todas las boticas.

SEXTO ANIVERSARIO

EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON JOSE GONZALEZ PALAO

Magistrado que fué de esta Audiencia falleció el día 5 de Noviembre de 1911.
D. E. P.
Su viuda, hijas y demás familia,
Ruegan a sus amigos y conocidos se sirvan asistir a alguna de las misas que se dirán por el alma de dicho señor en la Iglesia de San Juan de Sahagún el día 6 del corriente hasta las diez de la mañana, por cuyo favor quedarán agradecidos.
Varios Sres. Arzobispos y Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Isabel Sánchez Rodríguez

ha fallecido en la dehesa de Gejo de D.ª Mencia el 2 de Noviembre de 1917 a los cuarenta y cuatro años de edad después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su desconsolado esposo, D. Florencio González; hijos: Luisa, Rafael, Capitano, Aureliano y Pilar; madre, D.ª Ana María; hermano, D. Enrique; hermanos políticos: D. José Manuel García, D.ª Lucrecia Sánchez y D. Salustiano Sánchez; tíos, primos y demás parientes.
Suplican a sus numerosos amigos se dignen asistir al funeral, que se celebrará en Carnero el día 7 a las diez de la mañana.
No se reparten esquelas.

EN EL AYUNTAMIENTO

Proclamación de candidatos

En la sala capitular del Ayuntamiento, se constituyó ayer, a las ocho de la mañana, la Junta municipal del Censo, bajo la presidencia del concejal de mayor número de votos, D. José Lamamié de Clairac, previa declaración del presidente de la Junta, D. Eduardo Nó, conforme a lo que determina el artículo 10 de la vigente ley electoral.
Asistieron los vocales Sres. Lombán, Nó (D. E.), S. Mata, Racio (D. M.), Martín (D. F.), Barbero y Martín (don I. M.) como secretario.
La Junta, desde dicha hora hasta las doce, admitió toda la documentación presentada para la proclamación de candidatos.
Durante las cuatro horas en que la junta estuvo constituida, presentaron las credenciales para ser candidatos a concejales por los distintos distritos de la capital, los señores que seguidamente se expresen, y cuya proclamación se verificó según determina la ley electoral.
Distrito primero.—D. Antonio Calama, D. Miguel Iscar, D. Cesáreo Pies, D. Federico Anaya, D. Ramón Martínez, D. Basilio Redondo, D. Enrique Meca Vivas y D. Augusto Abarca Morales.
Distrito segundo.—D. Isidoro Sánchez, D. Eloy Martín García, D. Manuel Sánchez, D. Vicente Junquera Vega, D. Francisco Peix, D. Samuel Estefanía Alfonso, D. Fidel Olivera, don Agustín Sánchez Pérez, D. Vicente González Fernández, D. Isaac Luruéns, D. Vicente Estefanía, D. Ignacio de San Agapito, D. Gato Cabezas Juanes, D. Blas Santos Franco, D. Juan Espeso, D. Vicente Sánchez Pérez, D. Laureano Racio, D. Manuel Millán, D. Lorenzo Sánchez Pollo, D. Tomás Martín Bazán, D. Francisco Olivera, D. Ramón Martínez y D. Hipólito Martín Morán.
Distrito tercero.—D. Cesáreo Pies Hernández, D. Lorenzo Sánchez Pollo, D. Miguel de Urnaino Jugo, D. Fabián Villoria, D. Primitivo Santa Cecilia Rivas, D. Eustaquio Cachorro, D. Vicente González Fernández, don Manuel Millán, D. Pedro López Lopis, D. Manuel González Fuentes, D. Rafael Pisot, D. Manuel Garrido, D. José García González, D. Teodoro García y García, D. Eugenio Esteban Sánchez, don Manuel González Pérez, D. Eustaquio Bueno, D. Ramón Santos, D. José González Ruano, D. Eduardo Rincón y don Gumerindo Jiménez.
Distrito cuarto.—D. Primitivo Santa Cecilia, D. Manuel Pérez Criado, don Manuel García González, D. Eugenio Juan García González, D. Ramón Martínez, D. Pablo Fralle, D. Antonio Crespo, D. Eugenio Ramos Herrero, D. Daniel Mezuquita, D. Manuel Muñoz Orea y D. Cesáreo Pies.
Distrito quinto.—D. Cristóbal Riesco Lorenzo, D. Abelardo Lucas, D. Lino González, D. Pedro García Alvarez, D. Ramón Martínez, D. Fernando Martín Cayetano, D. Vicente Martín Hernández, D. Félix García González, don Aurelio Borrego Miguel, D. Francisco Amaro Lorenzo, D. Ramón Pérez Borrego, D. Cesáreo Pies, D. Manuel Muñoz Orea y D. Luis Mayorga.
Distrito sexto.—D. José María Villuela Corporales, D. César Martínez Tordera, D. Domingo Barba, D. Antonio Domínguez Diego, D. Julián López, D. Manuel Hernández Sánchez, D. Tomás Gil Hernández, D. José Marcos, D. Arturo Pedraza de Antonio, D. Victoriano Villeda García, D. Cesáreo Pies, D. Eudoxio de Castro, D. Benjamín Becerra, D. Enrique Meca Vivas, D. José Martín Valle y D. Pelagrín Bermejo.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

EL JUICIO DEL SABADO

A las once de la noche del día 29 de Mayo próximo pasado, el vecino de Fresno el Viejo, Julián Sánchez Hernández, viendo que en los pasillos del circolo de la Amistad, del pueblo de Cantalapiedra, cuestionaban Nemesio Lorenzo y Bernardino Hógado, acudió a separarlos, colocándose entre ambos contendientes; en tal momento llegó José Tabarés Muñoz, mayor de edad y vecino de dicho Cantalapiedra, y sin decir nada dió un puñetazo en la cara al Julián, causándole una lesión, para cuya curación, sin defecto ni deformidad, no cesó diez y seis días de asistencia facultativa, de los que estuvo trece impedido para dedicarse a sus habituales ocupaciones.
Procesado el Tabarés en el Juzgado de Peñaranda, por consecuencia del hecho descrito, compareció el sábado, en la sección segunda, acusado por el abogado fiscal, Sr. Quintana, como autor de un delito de lesiones menos graves, a cuya calificación se oponía el defensor, Sr. Martínez Tordera, sosteniendo que únicamente era responsable de una falta.
En el acto del juicio, y en vista del dictamen pericial, el fiscal coincidió con la defensa en que el hecho de autos era sólo constitutivo de una falta, por lo cual retiró la acusación que tenía formulada, y quedó el acto concluso para que el tribunal dicte sentencia absolutoria.
El Licenciado Salvadora.

Bejaranas

Suceso como en el cine.
Anoche ocurrió un suceso adecuado para película de cine.
Regresaba el carrero de D. Rafael Calzada con el carro en dirección a esta ciudad, procedente del almacén que en Casablanca posee el Sr. Calzada.
Había anochecido, y cuando el carro llegaba a las proximidades del Bosque, a un kilómetro de Béjar, salieron de los lados de la carretera cuatro hombres enmascarados, echando el alto al conductor del carro.
Se aproximaron los asaltantes y pidieron al carrero que les entregara el dinero que llevaba en el carro. Conviene decir que era costumbre los viernes traer a Béjar el dinero de la semana que se hace en Casablanca.
Negóse a ello el conductor, y entonces, mientras tres enmascarados asaltaban el carro con navajas y puñales

pinchaban los fardos de intestinos secos que conducía el carro. el otro asaltante tiró una puñalada al carrero, rompiéndole la ropa.
El carrero dió una patada en el vientre al ladrón, que le hizo caer en tierra, levantándose en el acto y pretendiendo herir al conductor. Pero éste, empuñando una navaja, le asestó un golpe en el hombro, y al retirarla, vió que estaba ensangrentada. Volvió a caer el herido, y al apercibirse los demás ladrones de lo que ocurría y creyendo muerto a su compañero, huyeron enseguida, abandonándolo.
El carrero se dió prisa a continuar su camino, y a poco observó que el herido se levantaba y huía también con dificultad.
Apenas llegó a Béjar el carrero, dió parte a la guardia civil, que en el acto empezó a practicar diligencias, sin que sepamos hasta este momento nada más que lo dicho.
El suceso ha sido muy comentado, pues en Béjar son muy raros actos de esta naturaleza.
C.

Consejo de Fomento

En segunda convocatoria celebró sesión el sábado, a las doce de la mañana, el Consejo provincial de Fomento, con asistencia de los vocales Sres. Ramos Pascua, Jiménez (D. E.), Prieto (D. M.), Hernández Sanz (D. L.), Castro (D. P.) y Teso, que la presidió.
El secretario, D. Cesáreo Nieto, dió lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.
Favorablemente informó el Consejo en el expediente incoado a instancia del Sr. Junquera, solicitando ser corredor de comercio de esta plaza.
Designó para ser vocal asesor de la Junta provincial de Subsistencias, como labrador, a D. Manuel José Hernández, presidente de la Liga de Agricultores y Ganaderos de la provincia.
Por último, se sancionaron las cuentas del Consejo, y no figurando más asuntos en la convocatoria, se levantó la sesión.

Las elecciones municipales

Los republicanos.
El partido de Unión R. publica Salamanca volvió a reunirse el sábado en asamblea general para tratar de las elecciones municipales.
Presidió el Sr. Giral, con los demás individuos del Comité.
La comisión electoral nombrada dió cuenta de que los candidatos elegidos en la última asamblea, Sres. Anaya, López (D. I.), Rodríguez (D. A.) y González Fernández, no habían aceptado tal designación, aun cuando la agradecieron.
Los Sres. López y González ratificaron estas declaraciones.
Firmada por varios asambleístas se presentó una proposición pidiendo que la asamblea acordase que los candidatos del partido eran los Sres. González de la Calle, Villar, Morató y Anaya, y que a éstos deberían votar siempre que dichos señores se sirvieran dar su nombre para la lucha, pues no se les pedía más.
El único de los señores aludidos en la proposición presente, fué el Sr. Villar, que insistió en no aceptar la petición que se le hacía.
Hubo otro largo debate sobre este asunto y, al fin, se decidió de seguir discutiendo acerca de la irreductible actitud de dichos señores.
Y, por fin, después de otro largo debate, se acordó, con algunos votos en contra, autorizar a los correligionarios para que, reunidos por distritos, presenten los candidatos que estimen por conveniente, para luchar en las próximas elecciones con el asentimiento del partido.
Y en virtud de este acuerdo ayer, en el acto de la proclamación de candidatos, se proclamaron varios republicanos, como el lector verá en la información que de dicho acto publicamos en otro lugar.

Bejaranas

Suceso como en el cine.
Anoche ocurrió un suceso adecuado para película de cine.
Regresaba el carrero de D. Rafael Calzada con el carro en dirección a esta ciudad, procedente del almacén que en Casablanca posee el Sr. Calzada.
Había anochecido, y cuando el carro llegaba a las proximidades del Bosque, a un kilómetro de Béjar, salieron de los lados de la carretera cuatro hombres enmascarados, echando el alto al conductor del carro.
Se aproximaron los asaltantes y pidieron al carrero que les entregara el dinero que llevaba en el carro. Conviene decir que era costumbre los viernes traer a Béjar el dinero de la semana que se hace en Casablanca.
Negóse a ello el conductor, y entonces, mientras tres enmascarados asaltaban el carro con navajas y puñales

Noticias.

Esta noche tiene lugar en el Liceo la función a beneficio de las Escuelas de San Juan de Barbaño, cuyo programa hemos anunciado detalladamente.

D RAMON ACEDO * *
Médico especialista, Jesús, 7.
Se ha hecho cargo de la acreditada y antigua Habilitación de clases pasivas de su señor padre D. Domingo Acedo. 15-12

DOCTORES
ANTONIO DOMINGUEZ *
Y
FRANCISCO PEREZ *
especialistas en enfermedades de garganta, nariz y oídos.
Dr. Risco, 38 (pral.) Consulta: de diez a una.

Para el joven profesor de la escuela de la Casa de la Tierra, D. Teodoro García Rivera, ha sido pedida la mano de la bella señorita Esperanza Martín. La boda se celebrará en el mes próximo de Diciembre.

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos sin operar.
Dr. CRANPOS-Montera, 30-Madrid
En Salamanca, de 11 a 1, el 5 de cada mes, HOTEL PASAJE.

Venta de una yugada de tierras
Se hace de la yugada denominada de La Madre de Dios y agregada, radicando en término municipal de Alcañova de P. guerra con una botega. Para informes dirigirse a María Redondo (procurador), Cosasola 24.

Con ocasión de la huelga ferroviaria y cumpliendo con sus deberes militares, los fuerzas de ingenieros realizan una imprudente e incesante labor.
He aquí la plausible carta que envía a su jefe un entusiasta servidor de la nación:

«Mi capitán:
Desde el día que llegué destinado a esta estación no he podido acostarme, por no poder confiar el telégrafo a nadie. Y como ahora si usted autoriza la venta de billetes y facturación aumentará el servicio, le ruego si es posible me mande un factor en caso de haberlo disponible, pues son innumerables los paquetes postales que se reciben en esta Aduana.
De no poder ser continuará gustosísimo desempeñando yo sólo el telégrafo, el despacho de billetes y demás que usted me ha encomendado, cumpliendo satisficérsime el deber que el Ejército me impone en beneficio de la Patria.
Queda a sus órdenes su subordinado,
Francisco Cámara»
Fuentes de Oñoro, 1.º Noviembre 1917.

AGUAS DE BABI AFUENTE
de la antigua Fuente del Caño.
Habiendo quedado la referida fuente a cargo de D. Miguel Nájera, por cesación del anterior administrador, D. Prudencio Sánchez, lo hacemos presente a todos nuestros consumidores para que desde hoy dirijan todos sus pedidos al mencionado Sr. Nájera. 25-4

ESPARRAGOS TREVIJANO
Se prefieren a los frescos.
MATIAS LUDENA * *
Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
Plaza Mayor, 10 principal, Salamanca.

El digno gobernador civil de esta provincia D. Agustín Díez García, ha resignado esta mañana el mando en el presidente de la Audiencia Sr. Santuiste. Esta noche saldrá para su casa de Toro.

A la hora en que se nos comunica el cese de nuestro distinguido amigo señor Díez García, nos vemos obligados a prescindir de juzgar la gestión que ha llevado a cabo durante el breve tiempo que ha regido la provincia.

Ya lo heremos en nuestro número próximo limitándonos hoy a testimoniarle nuestro cordial afecto, deseándole un feliz viaje.

Jarabe reconstituyente de P. Catalá
a base de cal y hierro
es mejor que la emulsión. Se vende en todas las farmacias.

¿Tiene usted dolores al vientre, a la espalda? vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, ¿Se altera usted con facilidad, está febril, se irrita por la menor cosa, está triste, abatido, evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

La mujer limpia se distingue
por los cuidados que dispensa a la casa hermoseando la tarima, baldosas y muebles, con la Cera Universal (brillantina), que en cuatro colores en latas de 1,25 y 0,75 pesetas, vende la droguería de Villalobos, calle de Toro, números 32 y 34 (frente al Banco de España).

Señora educada acompañaría niños se-ñoritas o señoras, paseo o casa. Azafanal, 29, informarán. 2-1

Hacen falta sustitutos para servir en los ejércitos de África, buenos premios. Diríjase a D. Aljandro Hernández, plaza de la Libertad, 2, Salamanca. 20-4

Se arrienda local en buenas condiciones para almacén o tienda, en la calle de los Corrales de la Rúa, letra A. Durán razón, Pozo Amarillo, 7.

Se arrienda la dehesa de Palacios de los Villalobos, término municipal de Carrascal de Barregas, compuesta de pastos, monte labor y regadío. Para tratar, con su dueño en la misma dehesa, ó en Madrid, Plaza de Colón, 3, 1.º derecha. 15-12

Se arriendan dos cercados de 200 huebras cada uno, con 200 carcos de heno y 200 metros de cobertizo, distantes 11 kilómetros de Ciudad Rodrigo. Para tratar con D. Alberto Risco, en la dehesa del Manzano.

En la calle de San Pablo, número 14, se arrienda un local, apropiado para comercio ó cualquiera industria. Tiene trastienda y botega. En la portería ó en el piso 3.º, informarán. 15-2

Se vende de 35 a 40 kilos (4 sacos) de arroz (tres y media), de lana para colchones, lavada y sin usar.
Plazuela de la Fuente, número 22 darán razón. 6-5

“LA ESPAÑA”

Fábrica de chocolates - Madrid.
SI NO ESTAIS CONFORMES CON EL CHOCOLATE QUE TOMAIS, PRÓBATEL DEL “LA ESPAÑA”
Unicos puntos de venta en esta plaza: Casa de D. Andrés La porta, Plaza Mayor, 25; Sres. Valls y Santos, Plaza del Mercado, y D. Felipe Parada, Puerta de Toro.

Paños y Novedades. Inmenso surtido en géneros para trajes y gabanes de caballero y niños; últimas novedades en abrigos para señora. Grandes colecciones en impermeables de campo y gorras para caballero y niños.

PRECIOS ECONOMICOS
ULPIANO HERNANDEZ

PLAZA DEL MERCADO, NUMERO 11
Junto a la antigua botica de Pinto - Salamanca

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

¿Queréis hacer bien las digestiones y curar vuestros padecimientos (acidez, vómitos, catarro gástrico, dolor y dilatación de estómago, úlcera gástrica, estreñimiento, etc., etc.)?... Tomad las aguas embotelladas de la tan acreditada FUENTE DEL ESTOMAGO, de Calzadilla del Campo.

La mejor agua de mesa. De venta en todas las farmacias. Pedidla en todos los hoteles.

Gran tintorería madrileña movida a vapor de Manuel Coleya. Casa de confianza en limpiezas en seco, calle de Zamora núm. 9. Esta casa es la que estaba en la calle de la Rúa.



EUREKA!

La casa más importante y mejor surtida en calzado de lujo para caballero, señora y niños.
Calzados para caballero con piso de goma a pesetas 26.
ZAMORA, 13.

“LABORATORIO BIOLÓGICO”

Dres. Iñigo Maldonado y Fernando Coca
ANÁLISIS CLÍNICOS, PREPARACION DE VACUNAS BACTERIANAS, ETC.
VILLANUEVA, 26 - MADRID
Sucursal en Salamanca dirigida por el DR. D. LUIS MONGE, Plaza Mayor, 15
Análisis de orinas, esputos, exudados, jugo gástrico, heces, sangre, tumores, etc. Sero-diagnóstico. Reacción de aglutinación, reacción de Wassermann, etc. Vacunas autógenas, polivalentes y sensibilizadas, (antiestreptocócica, antigongócica, antimelitensis, antitífica, preventiva y curativa, contra las bronquitis crónicas, coriza, etc.)
Consulta de ONCE a UNA.

Depósito de ropa blanca.

GRANDES COLECCIONES en camisas camisones, cubrecorsets, chambras, pantalones, enaguas y matinés.
JUEGOS faldón y capa en piqué, batista pongis y mesalina. Siempre los últimos modelos en gorros y gatitas.
Especialidades en vestidos para cortos, equipos completos para novia y canastillas para recién nacidos.
JUEGO DE CAMA, BORDADO, DE HILO, A 18 PESETAS
FABRICA DE ROPA BLANCA EN MADRID
GRANDES ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR DE

PEREZ Y PARADINAS

PLAZA DEL MERCADO, 38.-SALAMANCA
Fabricantes en Barcelona.-Almacenes en Córdoba, Madrid, Barcelona y Salamanca

Aceite de ricino dulce, fluido, aromático

PALMIL

PURGANTE IDEAL



De venta en farmacias y droguerías.

Vacas holandesas. Se venden, económicas, vacas holandesas en la finca de D. Diego Martín Veloz, situada en los Capuchinos.

Gran ocasión. Se venden, dos terneros de raza holandesa, que no toman leche.
También se vende ó arrienda la granja Los Cubanos, situada a dos kilómetros de Salamanca. Informarán en la misma ó en el paseo de la Gloria, número 17, Salamanca. 15-7

De cuarenta a cien mil pesetas se facilitan con garantía de primera hipoteca sobre inmueble. Encargado de informes y estudio de titulación, el notario de Salamanca, D. José Martín López, Rúa, 34 2.º 1mis y

OCASION
Se vende un molino alemán Excelsior, triturador de toda clase de granos, completamente nuevo. Para más detalles, dirigirse a D. José Galindo, de Béjar. 8-4

ABRIGOS

PARA SEÑORAS Y NIÑOS
ULTIMAS CREACIONES DE LA MODA
PIDA USTED SI NECESITA
ESPECIALIDADES EN GENEROS DE PUNTO
Los encontrará en la gran camisería LA TIJERA DE ORO

MUEBLES

Los MAS bonitos - Los MAS elegantes
Los MAS resistentes - Los MAS artísticos
Los MAS modernos - Los MAS económicos
Puede usted adquirirlos en la renombrada casa de

HIGINYO GOMEZ

San Pablo, 83 (frente a la Diputación).

Se vende hermosa casa en el Paseo de las Carmelitas, en buenas condiciones y muy barata. Informarán Bordadores, 10, en esta ciudad. 15-4-3

CORSE PRINCESA

NUEVO MODELO
Muy cómodo, elegante, de mucha duración por su esmerada confección, se hace a medida garantizando su comodidad, desde OCHO pesetas.
Casa Plácido Hernández
Plaza Mayor, 11 y Lonja de Cárcel, 2 (sucursal).

Información telegráfica.

(De nuestros redactores-corresponsales en Madrid y otros puntos.)
Madrid - Provincias - Extranjero.

LA SITUACION POLITICA

El mitin de anoche en la Casa del Pueblo de Madrid

Protesta de las izquierdas.-Enérgica campaña contra el Sr. Maura.-Discursos de Escola, García Cortés, Castrovido, Simarro y Santa Cruz.-Importantes declaraciones de Melquiades Alvarez.-En la calle.-Manifestación en la calle de Alcalá.-Muera al Sr. La Cierva.-Telegrama del ministro de la Gobernación a los gobernadores.-Declinación de mando en los presidentes de Audiencia.

LA GUERRA EUROPEA

El nuevo Canciller del Imperio alemán.-Presentación al Reistachg.-La lucha en todos los frentes.-Tranquilidad.-Combates en Mesopotamia.-La ayuda aliada a Italia.-Información de provincias.

Telefonemas de ayer

Ayer tarde recibimos el siguiente telefonema de nuestro compañero Rivera, dándonos cuenta del primer Consejo de Ministros celebrado por el nuevo Gobierno y de la declaración ministerial hecha por el Gabinete, telefonema que expusimos al público:

El primer Consejo del nuevo Gobierno.

La declaración ministerial.-Las subsistencias.-Las obras públicas.-Los gobiernos de provincia.-La defensa nacional. Las nuevas Cortes.-El programa de los parlamentarios.
Madrid, 4 (5 t.)

Al terminar el Consejo de ministros celebrado por el nuevo Gobierno, se ha facilitado a la prensa la declaración ministerial.

Según la nota, el Gobierno anuncia sus propósitos de ampliar la ley de subsistencias y de realizar, con urgencia, obras públicas de importancia para facilitar ocupación a las clases trabajadoras y atender a las necesidades de los pueblos.

Hasta después del actual periodo electoral se encargarán de los Gobiernos civiles de provincia los Presidentes de las Audiencias.

El Gobierno reclama la unión de los hombres de todos los partidos para continuar la política de neutralidad ante el conflicto europeo.

Seresolverán, vigorosamente, los problemas económicos y se atenderá también a la defensa nacional.

Se convocarán nuevas Cortes, pues el Gobierno siente ansias renovadoras y en el Parlamento hablará de la realización de estos propósitos.

Para que las nuevas Cortes sean fiel reflejo de la voluntad del país y puedan resolver los problemas económicos, políticos, jurídicos y sociales que afectan al porvenir de España, se propone el Gobierno velar rigurosamente por la pureza del sufragio.

Deseara el Gobierno comenzar ahora con la renovación de los

Ayuntamientos a implantar las siguientes reformas electorales, pero desistió por no aplazar las elecciones anunciadas. Sin embargo, se propone el Gobierno que la constitución de los Ayuntamientos se asiente sobre la base de la voluntad de los electores.

Los nuevos ministros Sres. Ventosa y Rodés, declaran que mantienen desde sus cargos, la adhesión a los acuerdos de la Asamblea de Parlamentarios y que mantendrán dichos acuerdos, procurando ir a la elección de unas nuevas Cortes constituyentes.
RIVERA

Telegramas de hoy.

Conferencias de las 5, 6 y 7 m.
Madrid, 5.

EN LA CASA DEL PUEBLO EL MITIN DE LAS IZQUIERDAS

Enérgica campaña contra Maura. Discursos de Escola, García Cortés, Castrovido, Simarro, Santa Cruz y Melquiades Alvarez.-En la calle. Muera a la Cierva.

A las diez de noche se celebró en la Casa del Pueblo el mitin de las izquierdas.

La concurrencia numerosísima. Principió el acto con la lectura de unas cuartillas del «leader» del socialismo Pablo Iglesias.

En ellas aboga su autor por la necesidad de emprender una enérgica campaña contra Maura, representado en el Gobierno por La Cierva, apelando a cuantos medios se hallen al alcance de la clase trabajadora para imposibilitar el renacimiento de una política que fué proscripta en Octubre de 1909.

A continuación hablaron Escola y García Cortés, censurando al Gobierno y sus procedimientos.

Ambos oradores consideran que la entrada de los regionalistas en el ministerio, no constituya una garantía de que se hallase en el Poder la unión democrática.

El diputado republicano y director de «El País», Sr. Castrovido, pronunció un enérgico discurso.

Dijo que los reformistas han preferido honrarse asistiendo a la Casa del Pueblo y no a la Cámara regia. Cree que son esencialmente incompatibles, la monarquía y la democracia.

Estima, que la asamblea de parlamentarios, apesar de la deserción de los regionalistas, no ha fracasado.

Alude a la declaración ministerial, diciendo que para nada se refiere a la apertura de las Cortes, ni a la concesión de la amnistía, para los condenados por los sucesos del pasado mes de Agosto.

El doctor Simarro manifiesta que en nombre de todas las asociaciones democráticas de España y América, trae el encargo de añadir al Maura, no, el La Cierva, tampoco.

Habla por los ferrouxistas, Santa Cruz.

Fustiga enérgicamente al ministerio, y dice que la asamblea de parlamentarios representaba la política de las izquierdas, la cual ha quedado mistificada con la entrada de La Cierva en el poder.

Califica al Gobierno de híbrido por ser extraño su composición.

Por último, se levanta Melquiades Alvarez, a hacer el resumen de los discursos.

El enorme gentío que ocupa el salón de actos de la Casa del Pueblo, tributa al jefe del partido reformista, una entusiasta ovación.

Explica elocuentemente los principales puntos de la fusión de las izquierdas.

El partido reformista, dice, ha mantenido sus compromisos y los mantendrá en lo sucesivo.

Alude a los pueblos libres que se rigen con los ideales soberanos de la democracia, diciendo que en España por las oligarquías y los obstáculos atávicos que se ponen al avance de la democracia, la revolución no sólo es necesaria, sino sagrada.

He dicho en el Parlamento, habiendo llegado también a la Cámara regia que para mantener la majestad de una corona, es imprescindible ser esclavo del pueblo.

Continúa en 4.ª plana nuestra información telegráfica.

Regalo de REYES

QUERIENDO seguir la norma de años anteriores, esta casa no quiere dejar sin regalo a su clientela y no teniendo grandes facilidades (debido a las actuales circunstancias) para adquirir juguetes con arreglo a los regalados últimamente, el de este año con 20.000 participaciones de 25 céntimos para las loterías de Navidad y primeros de año.

A cada persona que compre por valor de PESETAS 5 se le regalará una participación de 25 CENTIMOS; para las compras que sean menores de 5 pesetas pueden reunir los tickets hasta completar dicho valor. Las compras deben hacerse al contado.

SANTOS. - Salamanca.

Cuando no se hace eso, á los Reyes sólo quedales dos caminos. Comenta la huelga pasada censurando al Gobierno de Dato que ejerció una dictadura jamás conocida en España.

Amorazó á la prensa y trató de desvirtuar la finalidad de una huelga santa, en la que no sólo viví, sino que colaboré con los elementos que con gran patriotismo realizaron el movimiento de brazos caídos.

Culpa de maniobra del Gobierno la declaración de la pasada huelga. Los obreros ferroviarios cedieron cuanto podían ceder y los demás holgaron por solidaridad.

Manifiesta que el Comité de huelga era más legal que las Juntas de Defensa.

En Asturias habló á los obreros y díjoles que no cometieran desmanes y que se limitaran al paro de brazos caídos, pudiendo contar con su apoyo moral y material.

Aquel movimiento fué modelo de sensatez, siendo una infamia calificarle de anarquista.

Al juzgar los actos militares acaecidos el día 1.º de Julio, los califico de rebelión contra el Poder público, acto que quedó impune por la simpatía con que lo acogió el pueblo.

Hay que decir la verdad, y la verdad fué que la revolución se hizo contra la abyección de un Poder sin autoridad ni prestigio.

El pueblo vivió en aquel movimiento su reivindicación, y éste no debe separarse de los militares cuando estos hagan una revolución santa, que es la salvación del país.

Olvidó el ejército que el proletariado luchaba por igual motivo que él, y si en aquel movimiento hubieran unido el ejército y el pueblo, habría acabado este régimen execrable.

Hace observar, que después de ocho días de crisis en que el régimen se ha desangrado en la calle, las filas de las izquierdas no han aumentado.

¿Sabels por qué? Porque carecemos de autoridad y no tenemos fuerza moral suficiente y necesitamos una honradez intachable.

Alude á su negativa para intervenir en el Gobierno, diciendo que sólo hubiera entrado, como mandatario de las clases trabajadoras, para preparar una labor que hubiera hecho trepidar á las clases conservadoras.

Terminó con un brillante párrafo, anunciando la aurora de un nuevo día y el triunfo de las izquierdas.

Imposible describir la ovación que el auditorio acogió el fin del discurso de Melquíades Alvarez.

A la salida los concurrentes rodearon el coche de Melquíades, siguiéndole, hasta la calle de Alcalá, en medio de formidables ovaciones y mueras á La Cierva y gritos de La Cierva, no.

El coche del jefe de los reformis-

tas aumentó la velocidad, desapareciendo.

Los grupos continuaron, marchando por las calles de Alcalá, Sevilla, Carrera de San Jerónimo y Puerta del Sol, repitiendo los gritos contra La Cierva.

La policía los disolvió, siendo absoluta la tranquilidad que reinaba á la una de la madrugada.

LA GUERRA

El comunicado francés.

Lucha de artillería en algunos sectores de la región de Dunquerque, bombardeada.

Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

No se ha señalado nada digno de mención, excepto esta actividad de artillería, al Norte del camino de Las Damas, al noreste de Reims y en la alta Alsacia.

Durante la tarde del día 3 de Noviembre cayeron gran número de bombas lanzadas por el enemigo en la región de Dunquerque, no teniendo conocimiento de que hayan ocurrido víctimas.

En Oriente actividad recíproca de artillería, en la región del Vardar, y ligeras luchas en el Czerna y al Norte de Monastir.

El comunicado alemán.

Tranquilidad absoluta.

El comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada, únicamente manifiesta que no ha cambiado la situación en ninguno de los frentes.

El comunicado inglés.

Las operaciones en Mesopotamia. Importante victoria.—La lucha en Occidente

Comunicado oficial del alto mando británico, recibido esta madrugada:

En Mesopotamia, en la madrugada del viernes, una columna británica entabló combate con las fuerzas turcas que defendían la orilla derecha del Tigris frente á las nuestras y á siete millas del Norte de Samaria.

El enemigo se retiró hacia Tebrit, defendiéndose en sus fuertes posiciones de retaguardia.

Rachazamos á los turcos de sucesivas líneas de trincheras, apoderándonos de sus posiciones.

La caballería atacó al enemigo en la retirada, persiguiéndole durante todo el día.

Hicimos 89 prisioneros y cogimos gran cantidad de municiones.

Nuestras fuerzas pelearon con mucho tesón, demostrando también gran resistencia.

Por la tarde en el teatro oriental, realizamos con éxito un raid contra las posiciones enemigas, cogiendo bastantes prisioneros y ametralladoras.

El enemigo atacó nuestras trincheras del Sureste de Lonay, después de un fuerte bombardeo.

Dos de nuestros hombres desaparecieron.

Varios intentos del adversario, al Norte del bosque Poligón, fueron rechazados.

Durante todo el día gran actividad por parte de ambas artillerías, mostrándose la enemiga más activa en el sector de Neuport.

Manifestaciones antialemanas.

En Rio Janeiro.

Participan de Rio Janeiro que han tenido lugar violentas manifestaciones contra las casas comerciales alemanas, causando en ellas grandes destrozos.

El nuevo canciller alemán.

La presentación ante el Reichstag.

Dicen de Berín que el presidente del Consejo de ministros de Baviera, conde de Herting, nombrado canciller del Imperio alemán, se presentará al Reichstag el día 22 del presente mes.

Hydroavión hundido.

Los tripulantes salvados.

Del Haya participan que cerca de las islas Flessinge se hundió un hidroavión, cayendo en aguas holandesas.

Los cuatro hombres que lo tripulaban han sido internados.

El asunto Bonnet Rouge.

Homeneje al aviador Guynemer.

Dicen de París que Mr. Bonchardón tomó declaración al testigo llegado de Suiza, para informar en el asunto Bonnet Rouge.

Los testigos han permitido al capitán relator recusar ciertos extremos de la información.

En todas las escuelas francesas leerán mañana los profesores á los alumnos los discursos del ministerio de Estado, del de aviación y del diputado Larri, que pronunciaron en honor del aviador Guynemer y la carta del comandante Brocard, escrita á la memoria de dicho héroe aviador.

La protección á Italia.

La entrada de La Cierva en el Gobierno.

El diario «Journal des Debats» escribe respecto á la protección que se debe conceder á Italia, que la ayuda de Francia é Inglaterra debe ser por interés y con fortaleza suficiente que permita á los italianos cerrar al enemigo el camino del interior y reorganizar sus fuerzas.

No se debe debilitar el frente franco belga, de modo que expongamos en Flandes á riesgos que nos impidan emprender allí una ofensiva en caso necesario.

«Le Temps», refiriéndose á la entrada de La Cierva en el minis-

terio, dice que después de ocho años de ausencia del Poder, no puede un hombre tan enérgico y tan emprendedor como él entrar en un ministerio sin ejercer notable influencia.

Dice que no contará con la simpatía de las masas populares, pero en cambio asegúrase la simpatía del Ejército, que utilizará para llevar á cabo la renovación del país.

Visitando á Sonnino.

Manifiesto de la juventud católica.

Los generales Foch y Robertson han cumplimentado á Sonnino. Este les devolvió la visita en el hotel Continental, en que se hospedaban.

La Juventud católica italiana ha publicado un manifiesto invitando á los católicos á que cumplan sus deberes ciudadanos y cristianos, en las filas combatientes y en casos especiales, redoblando su celo, según la doctrina que profesan.

Noticias del día

Madrid.

Los gobernadores civiles. Descarrilamiento de un tren. Tres heridos.—La huelga de tranvías de Sevilla.

El ministro de la Gobernación, señor Baamonde, nos manifestó que había dirigido un telegrama á los gobernadores civiles para que resignen el mando en los presidentes de Audiencia.

También nos facilitó un telegrama oficial del Gobernador civil de Gerona, dando cuenta de que el tren número 200 había descarrilado cerca de Llausa, resultando tres heridos leves.

La línea, que sufrió importantes desperfectos, ha quedado interceptada.

Igualmente nos enteró de otro de Sevilla, comunicando el Gobernador que había sometido á la Junta local de Reformas Sociales el pleito suscitado por los tranvías.

Provincias.

SEVILLA

Mitín de los tranvías.—Solidaridad obrera.—Una manifestación.

Los obreros tranvías celebraron un mitín en el cine de la Universidad.

Asistió un imponente gentío.

Se han unido á los tranvías incondicionalmente las sociedades de carreteros, impresores, cocineros, camareros, los sindicatos ferroviarios de las compañías de Madrid, Zaragoza y Alicante y de los andaluces, los obreros del Estado y agrícolas.

Los oradores censuraron enérgicamente las intransigencias de la

compañía para sus modestas pretensiones.

La nota interesante la dieron los obreros del campo, que traían la representación de ciento once pueblos que suman siete mil asociados, los cuales se muestran dispuestos á venir á la capital, para secundar la huelga de tranvías.

El representante de la sociedad de obreros del Estado entregó 528 pesetas como socorro.

Las conclusiones aprobadas fueron: mantener la petición del diez por ciento de aumento en todos los jornales y la reforma del horario.

En el caso de que la Compañía no acceda, se declarará la huelga general que será secundada por las sociedades representadas y auxiliada por todos los campesinos de la provincia.

Después del mitín se organizó una manifestación en la que figuraban cinco mil personas.

En perfecto orden se dirigió la manifestación al Gobierno civil para entregar las conclusiones al Gobernador.

Este salió al balcón prometiendo interesarse por los tranvías y rogándoles que se disolvieran.

Durante el mitín y la manifestación se suspendió la circulación de tranvías por los alrededores de la Universidad y del Gobierno civil. No hubo que lamentar incidentes.

Los huelguistas elogian la actitud de los 15 «squiroles» madrileños que anoche se presentaron al Comité de huelga excusándose de haber prestado su servicio.

Manifestaron que lo abandonaban por solidaridad con sus compañeros de Sevilla.

Cada uno entregó cinco pesetas para los huelguistas.

Luego regresaron á Madrid, despidiéndoles una comisión de huelguistas sevillanos.

La huelga se someterá al dictamen del Instituto de Reformas sociales.

BAILEN

En honor de Alcalá Zamora.

En celebración de haber sido nombrado consejero de la Corona el diputado de hijo adoptivo de Jaén, D. Niceto Alcalá Zamora, desde las primeras horas de la mañana recorrió las calles la banda municipal.

Un inmenso gentío que marchaba con la banda no cesó de vitorear al ministro.

Por la noche se verificó una espléndida iluminación en la plaza de la Constitución.

CIUDAD REAL

Escándalo en el teatro Circo.

En el teatro Circo se promovió un fuerte escándalo con motivo de estrenarse una película en la que la empresa anuncia la exhibición de dos episodios, proyectando uno solamente.

La mayoría del público se dirigió al Gobierno civil, protestando enérgicamente contra el abuso de la

compañía.

La policía se vió obligada á disolver con energía á la manifestación, teniendo lugar algunos encuentros con los manifestantes.

La empresa ha acordado donar cien pesetas á beneficio del comedor de la caridad.

LAS PALMAS

Falta de carbón.

La fábrica de electricidad ha comunicado al Ayuntamiento que tiene limitadas existencias de carbón, por lo cual no podrá suministrar fluido para el alumbrado público por tener reservadas las existencias para la compañía intercircular.

VALENCIA

El cañonero «Alvaro de Bazán».

Ha fondeado por primera vez en este puerto, el cañonero «Alvaro de Bazán», procedente de Cartagena.

LOS TOROS

LOGROÑO

Se ha celebrado la corrida á beneficio de la Cruz Roja.

Los novillos de Díaz, bravos. Juen Luis de la Rosa, único matador, superiorísimo toreando y banderilleando.

Con la muleta realizó artísticas faenas y con el estoque estuvo bien y superior, alcanzando una oreja.

RIVERA

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES

Matias López

SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías. 1.º, 5.º, 10.º, 15.º, 20.º y 25.º

VERIN SOUSAS

Agua de mesa inmejorable para los enfermos de las vías urinarias. En farmacias y droguerías. Temporada oficial, de 15 Junio á 20 Septiembre. 1.º y 2.º

Francisco Peix

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12 SALAMANCA

Almacén de maderas del Reino y Extranjeras. Materiales para la construcción de obras. Cal, yeso, cemento, azulejos, mosaicos, tubería de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria, baldosilla, teja plana, rasilla, ladrillo fino y hueco.

Carbones minerales, cok, antracitas, braso y cisco. Servicio á domicilio dentro y fuera de la población. Precios módicos sin competencia.

Imprenta y librería de Nuñez

Salamanca

¡Vinicultores!

Aplicad el VINIFICADOR SULFI-FOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguireis que no resulten dulces ó abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio á un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para 2.300 kilos (200 arrobas) de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Medio kilogramo 1.150 kilos para (100 arrobas), cinco pesetas. Folletos explicativos y pedidos á la administración de LA INFORMACION AGRICOLA, Almirante, 19, Madrid. 120-a-30

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-éptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Curan y evitan los RESFRÍOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

—¿.....?—
—Si señor, BAZAR COLON, plaza de la Libertad, número 11, esquina á Pérez Fujol, allí me visto y me calzo yo.
—¿.....?—
—Buen corte, buen género y barato.
—¿.....?—
—Inmenso surtido en artículos de invierno.
—¿.....?—
—Capas, trajes, gabanes, pellizas, impermeables, paraguas, calzado, mantas, mantones, bufandas, tapabocas, chales, toquillas, etc., etc.
—¿.....?—
—Todo lo que necesites en ropa blanca y género de punto, alhajas, relojes, artículos de bisutería y objetos para regalo.
—¿.....?—
—Más de un 25 por 100 de economía en todo lo que compres.
—¿.....?—
—Si, sí, BAZAR COLON, plaza de la Libertad, número 11, esquina á Pérez Fujol.

EL ESTREÑIMIENTO es la causa de graves dolencias. Combatid vuestro Estreñimiento habitual con el uso de la **COPROBALINA**. No es un purgante. No es un laxante. No irrita. No origina ninguna clase de molestias. Es tolerada por niños y ancianos. De venta en farmacias y droguerías.

Mala Real Inglesa

Compañía de vapores correos para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Para informes dirigirse á sus Agentes:

- En Almería, Mac Andrews y C.ª
- Barcelona, Mac Andrews y C.ª
- Bilbao, Carlos de Maruri.
- Cádiz, Mac Andrews y C.ª
- Cartagena, Mac Andrews y C.ª
- Coruña, Rubine é Hijos.
- Denia, Mac Andrews y C.ª
- Gandía, Mac Andrews y C.ª
- Gijón, Luis de Maruri y C.ª
- Málaga, Mac Andrews y C.ª
- Santander, Hijos de Basterrechea.
- Sevilla, Mac Andrews y C.ª
- Tarragona, Mac Andrews y C.ª
- Valencia, Mac Andrews y C.ª
- Villagarcía, Estanislao Durán.

Agente general en el Norte de España: Estanislao Durán, Vigo.—Oficinas de la Compañía en Madrid: Arenal, 16

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco.—Salamanca.

LA REVOLTOSA

Como este modelo, cesidas, de señora gran novedad

Tafilete tacón de suela. 13 pts.
Id. id. forrado. 14 id.
Id. palacharol tacón forrado. 17 id.
Id. chancho charol tacón de suela. 16 id.

La casa más acreditada, mejor surtida y la que más barato vende.

Depósito de la mejor crema marca SALON

La Revoltosa.-Escalerilla de Pinto 1 y 3 -Salamanca

Moreno y C.ª, (S. en C.) Ingenieros.

Casa central: Carrera de San Jerónimo, número 44, Madrid.

Sucursal: Albuera, número 2, Sevilla.

Los motores á gas pobre NATIONAL

La fuerza motriz más económica conocida, por su consumo reducidísimo de carbón, por su tratamiento casi nulo, por su gran seguridad en el funcionamiento y por su larga vida. La fábrica NATIONAL es la más grande del mundo dedicada á la construcción de motores de gas. MAS DE 30.000 CONSTRUIDOS

GRAN TALLER DE TONELERIA

Construcción de toda clase de envases, bocoyes y pipas para vinos y alcoholes.

Compra-venta de toda clase de pipas y bocoyes vacíos de vinos, grasas y aceites.

No comprar ni vender sin consultar antes con esta casa : : :

Estación y Muro, D

D. Dávila Villalobos.—VALLADOLID